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Cílem diplomové práce Jany Šárkové bylo přispět k objasnění regulačních mechanizmů,
které  řídí  energetický  výdej   u  myší  kmene  A/J  kmených  vysokotukovou  dietou.   Byla
sledována leptinémie v závislosti na vysokotukové dietě a charakterizován cirkadiámí rytmus
leptinu  u  tohoto  kmene.   Dále  byla  studována  otázka,  zda  dietou  zvýšená  leptinémie  je
schopná   zvýšit   dlouhodobě    energetický   výdej    prostřednictvím    leptinových   receptorů
v periferii nebo akutně přímou aktivací Gi-adrenergních receptorů.

Práce   má   57   stran.   Na   16   stranách literámího   úvodu  je   charakterizována  regulace
energetické    homeostázy,    úloha    kostemího    svalstva    a    tukové    tkáně    venergetickém
metabolizmu.  Příznivě  hodnotím,  že  studentka  zvládla  celou  řadu  náročných  metodik  od
stanovení  koncentrace  leptinu  metodou  RIA  až  po  měření  spotřeby  kyslíku  na  izolovaném
svalu a nepřímou  kalorimetrii  (INCA).  Výsledky jsou prezentovány  ve  3  tabulkách  a ve  4
grafech.  Práce je  doplněna  68  citacemi  a  intemetovým  odkazem.  Ve  své  diplomové  práci
autorka zjistila,  že  leptinémie je  nesignifikantně  stimulovaná vysokotukovou  dietou  během
celého  dne,  signifikantní  zvýšení  bylo  prokázáno  pouze  v 16  hod.  Zvýšení  energetického
výdeje po vysokotukové dietě za světla není závislé na nastavení metabolizmu leptinem ale

pravděpodobně  přímým  vlivem  leptinu  na  Gi-adrenergní  receptory.   Určitým  omezením
diskuseazávěrůpráceje,Žepozorovanérozdílyjsouvětšinounesignifikantní.

K práci mám několik fomálních a věcných připomínek:
1.  V literámím  úvodu je  uvedena  řada  pěkných  obrázků,  pod  většinou  z nich  však  nejsou

uvedeny vysvětlivky zkratek.  Nutí tak čtenáře,  aby každou zkratku hledal  v seznamu.  U
obr. 3. na str.  16 chybí popis k struktuře označené „N".

2.  Na str.12, 8. a 9. řádekje chybně NADH2 aFADH.
3.  Chybí  kalibrační  přímka  ke  stanovení  leptinu   RIA  metodou,  která  infomuje  o  kvalitě

soupravy.
4.  Není jasné statistické hodnocení v grafu č. 3. Podobně není jasné o které výsledky se opírá

poslední věta závěru na str. 43.

Autorka ve své práci označuje myš jako vhodný model pro studium lidské obezity s učitým
omezením.  Chci  se tedy zeptat,  zda lze u myši  vyvolat rezistenci  k leptinu podobně jako je
tomu u obézních lidí?

Přes   uvedené  připomínky,   práce   splňuje  podmínky   kladené   na  práci   diplomovou   a
doporučuji ji proto k dalšímu oponentnímu řízení.
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